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井原市教育委員会２月定例会会議録【公開用】 

 

１．招   集 平成３１年２月 １日(金) 

２．開   会 平成３１年２月１３日(水)１３時３０分 

３．閉   会 平成３１年２月１３日(水)１６時２５分 

４．会議の場所 ４０３会議室 

５．出席又は欠席した委員 

      出席委員  教  育  長  片 山 正 樹 

教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

            委     員  奥 田 隆 夫 

            委     員  佐 藤 和 代 

            委     員  西 田 友 美 

      欠席委員  なし 

６．会議に出席した職員 

 北村教育次長 今井学校教育課長 三宅生涯学習課長 谷本文化課長 

一安スポーツ課長 綾仁美星天文台長 三宅図書館長  

岡﨑学校給食センター所長 津組教育総務課長補佐 

 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【協 議】 

  平成３０年度 卒業式について 

  平成３１年度 教育行政重点施策について 

 

８．傍聴者 なし 

 

９．議 事 

（１）開  会 

・片山教育長が開会を宣言 

ただ今から２月の定例会を開催いたします。 

委員のみなさまには寒い中、ご出席をいただきありがとうございます。今週は学級閉

鎖の学校がありませんでしたが、インフルエンザがまだまだ流行っておりますので皆さ

んもお気を付けいただきたいと思います。それでは次第に沿って議事を進めてまいりま

す。 
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（２）前回会議録の承認・公開について 

【片山教育長】前回会議録の承認、公開について事務局から説明をお願いします。 

【津組教育総務課長補佐】前回１２月定例会の会議録につきましては、既にご確認をいた

だいております。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いいたしま

す。 

なお、附議事項のうち、議案第２４号は人事案件のため非公開といたします。以上で

す。 

【片山教育長】事務局から報告のあったとおり承認することとしてよろしいか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】では、そのようにお願いします。 

 

（３）教育長の報告事項 

【片山教育長】私の方から資料を１枚用意しておりますのでご覧ください。 

― 資料により、「基本的人権の尊重」、まなびフェスタ in 井原、ふれあいセンター

まつり、星の郷ふれあい健康マラソン大会の報告、インフルエンザによる学級閉

鎖の状況について説明 ― 

 

（４）議  事 

附議事項 

【協 議】 

□平成３０年度 卒業式について 

【片山教育長】それでは議事に移ります。本日は協議事項が２件ございます。まず、平成 

３０年度卒業式について、事務局より説明をお願いします。 

【津組教育総務課長補佐】お配りしております資料のとおり、あらかじめ各委員さんへは依

頼をしておりますが、この予定でいかがでしょうか。 

【片山教育長】各委員さんのご都合はいかがでしょうか。 

― 異議なし ― 

【片山教育長】では、そのようにお願いいたします。 

 

□平成３１年度 教育行政重点施策について 

【片山教育長】続きまして、平成３１年度教育行政重点施策についてを議題とします。事務

局より説明をお願いします。 

【北村教育次長】平成３１年度教育行政重点施策につきましては、来年度執行する教育委員

会内の事務事業のうち、重点的に取り組む事業をとりまとめるもので、今回の定例会で

は、内容について協議を行い、来月の定例会で議案として提出し、ご審議いただくこと



- 3 - 

となります。 

承認を受けた後、新年度には教育委員会委員、各学校、関係団体に配布し、施策の情

報共有を図るものです。また、第三者評価委員会で点検・評価する事務事業の対象とな

るものです。このあと各担当から体系ごとに重点施策の説明をさせていただきます。説

明は体系ごとに区切って行い、委員さんからのご意見も体系ごとにいただければと考え

ております。それでは、「基本方針」、「施策の体系」から説明をいたします。 

 

【津組教育総務課長補佐】それでは、基本方針、施策の体系を説明いたします。 

― 「基本方針」、「施策の体系」を説明 ― 

【藤井職務代理者】新年度の主要事業である「ふるさといばらの未来を創るひとづくり事業」

について、学校教育の中で井原の未来を創るひとづくりに意識して取り組んでいくとい

う姿勢を示してはどうでしょうか。 

【片山教育長】学校教育の取組方針の中へ加えることとします。 

 

【今井学校教育課長】続きまして重点施策、「よりよい学校教育により、よりよい社会を創る」

を説明いたします。 

― 「よりよい学校教育により、よりよい社会を創る」を説明 ― 

【片山教育長】ただいま説明のありました内容に対するご質問はありますでしょうか。 

【奥田委員】「ワーク＆ライフキャリア教育の趣旨を生かした社会に開かれた教育課程の実

現」とありますが、具体的には何を目指しているのですか。 

【今井学校教育課長】ふるさといばらの未来を創るひとづくりのために、どう生きていくの

かといった視点の活動を、地域や企業などのいろいろな方々の生きざまを通じて学ぶも

ので、総合学習の中で取り組んで行きたいと考えています。 

【藤井職務代理者】現在問題となっている児童虐待を防止する取り組みを加える必要がある

と思います。 

【片山教育長】７ページ「生徒指導の充実」の項目の中へ加えることとします。 

【奥田委員】非認知能力育成プログラムの導入とは、どういった取り組みですか。 

【今井学校教育課長】目標に向かう力、人と向き合う力、感情をコントロールする力、こう

した能力の育成を図るものです。 

【西田委員】「学校給食における食物アレルギーへの対応」について、マニュアルの作成は進

んでいますか。 

【今井学校教育課長】本年度中の完成を目指して取り組んでいます。次回の教育委員会会議

でお諮りしたいと考えています。 

 

【三宅生涯学習課長】続きまして重点施策、「心豊かで郷土を愛する人を育む生涯学習」を説
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明いたします。 

― 「心豊かで郷土を愛する人を育む生涯学習」を説明 ― 

【片山教育長】ただいま説明のありました内容に対するご質問はありますでしょうか。 

【佐藤委員】「ふるさと井原の未来を創るひとづくり事業」について、先ほど説明があった学

校教育の中の非認知能力育成などと関連はありますか。 

【今井学校教育課長】ひとづくりを学校教育・社会教育の両面から進めるもので、教育委員

会内でも横断的に取り組んでいくこととしています。 

【藤井職務代理】「井原市ひとづくり推進本部」のメンバーは。 

【今井学校教育課長】推進本部は市長を本部長とした内部的な組織を考えています。これと

は別に、地域の方々など外部の方にも入っていただく「ひとづくり実行委員会」も設け

る予定です。 

【奥田委員】本市においては特に中学生の家庭学習時間の低下が問題です。地域未来塾や放

課後子ども教室など、子どもの学習・生活環境の整備充実が重要だと思います。 

【佐藤委員】私塾が少ない芳井・美星地区では特に利用が多いようで、講師の確保が課題と

聞いています。 

【奥田委員】図書館の利用状況について、利用者カード作成者が約１万１千人と市民の約四

分の一と聞きましたが、もう少し利用者を増やす取り組みが必要ではないですか。 

【三宅図書館長】１人あたりの貸出冊数は１５市中トップですが、人口当たりの登録者数は

近隣の自治体と比べても低いようです。移動図書館車さくら号の効果で貸出冊数をキー

プしていると思われますが、登録者数の増加については良い方法が見つかりません。 

【片山教育長】他にはありませんでしょうか。ないようですので、ここで休憩します。 

   ― 休憩 ― 

 

【谷本文化課長】続きまして重点施策、「個性ある地域文化を育むまちづくり」を説明いたし

ます。 

― 「個性ある地域文化を育むまちづくり」を説明 ― 

【片山教育長】ただいま説明のありました内容に対するご質問はありますでしょうか。 

【藤井職務代理】田中美術館建設はたいへん大きな事業ですので、冒頭の基本方針の中でも

触れてください。 

【佐藤委員】“芸術のまち 井原”というキャッチフレーズを使っていますが、あまり実感が

ありません。芸術・文化に関した市民向けの講座の開催等ができないでしょうか。 

【片山教育長】新しい田中美術館、市民ギャラリーの建設に併せて検討していきしょう。 

 

【一安スポーツ課長】続きまして重点施策、「スポーツでみんなが輝くまちづくり」を説明い

たします。 
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― 「スポーツでみんなが輝くまちづくり」を説明 ― 

【片山教育長】ただいま説明のありました内容に対するご質問はありますでしょうか。 

【片山教育長】障害者のスポーツ振興を加えることはできませんか。 

【一安スポーツ課長】現時点で具体的な事業の予定はありませんが、福祉部局との連携によ

り検討していきたいと思います。 

【奥田委員】「市民スポーツの日の充実」について、プロの選手やコーチを呼んできたり内容

は充実していますが例年参加者が少ないようです。周知方法等についても検討してくだ

さい。 

 

【津組教育総務課長補佐】最後の重点施策、『時代に対応した教育施設・機能の整備・充実』

を説明いたします。 

― 「時代に対応した教育施設・機能の整備・充実」を説明 ― 

【片山教育長】ただいま説明のありました内容に対するご質問はありますでしょうか。 

【奥田委員】学校施設長寿命化計画について、先日、倉敷市内の小学校で約５０ｋｇの梁下

のモルタルが落下する事故がありました。計画策定の中で劣化調査を実施するというこ

とですが、教室の天井の確認等も実施されますか。 

【津組教育総務課長補佐】実施したいと考えています。 

【片山教育長】他にはありませんでしょうか。他にご意見等ないようですので、ご意見のあ

った事項については事務局に修正を一任していただき、来月の定例会へ提出することと

してよろしいでしょうか。 

― 異議なし ― 

【片山教育長】では、そのようにいたします。 

   以上で議事は終了しました。 

 

（５）そ の 他 

【片山教育長】その他として、委員のみなさんから何かありましたらお願いします。他にな

いようですので、事務局の方から何かありますか。 

― 各担当課長から教育委員会平成３１年３月行事予定表により行事予定を説明 ― 

― ３月定例会を３月２０日水曜日午後３時から開催することに決定 ― 

 

（６）閉  会 

【片山教育長】以上を持ちまして、２月定例会を閉会とします。委員のみなさま、本日は長

時間にわたりありがとうございました。 


